
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 112
van AN MOERENHOUT
datum: 11 januari 2022

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Resolutie geweld en discriminatie tegen lgbtqi+-personen  -  Beschikbaar stellen informatie 
slachtoffers geweld en discriminatie lgbtqi+-slachtoffers bij bestaande organisaties

Op 26 mei 2021 keurde het Vlaams Parlement het voorstel van resolutie goed over geweld 
en discriminatie tegen lgbtqi+-personen. In deze resolutie vroeg het Vlaams Parlement 
aan de Vlaamse Regering om informatie over de instanties waarbij melding gemaakt kan 
worden op basis van seksuele geaardheid, genderidentiteit en -expressie beschikbaar te 
stellen aan bestaande organisaties. Bovendien werd gevraagd na te gaan hoe die 
organisaties slachtoffers van lgbtqi+-gerelateerd geweld en discriminatie kunnen 
ondersteunen in de aanloop van het indienen van een klacht en het mogelijk te maken dat 
via de eerstelijnshulp al vaststellingen worden gedaan, nog voor een slachtoffer klaar is 
om klacht in te dienen.

1. Op welke manier zal de Vlaamse Regering deze informatie beschikbaar stellen? 

2. Kunnen de ministers garanderen dat lgbtqi+-personen vlot informatie krijgen over 
deze instanties door de bestaande organisaties?

3. Zullen de ministers ook de zichtbaarheid van de bestaande organisaties zelf vergroten?

4. Hebben de ministers er al werk van gemaakt om na te gaan of die organisaties 
slachtoffers van lgbtqi+-gerelateerd geweld en discriminatie kunnen ondersteunen in 
de aanloop van het indienen van een klacht en het mogelijk te maken dat via de 
eerstelijnshulp al vaststellingen worden gedaan, nog voor een slachtoffer klaar is om 
klacht in te dienen? 

a) Indien ja, wat is de conclusie? 

b) Indien niet, zullen de ministers hier snel werk van maken?

c) Indien dit niet mogelijk is, zullen de ministers dan oplossingen zoeken zodat er al 
vaststellingen kunnen worden gedaan bij slachtoffers vooraleer ze klaar zijn om 
klacht in te dienen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (112), Zuhal Demir (348), Wouter 
Beke (222)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 112 van 11 januari 2022
van AN MOERENHOUT

1-3.De informatie over waar melding kan gemaakt worden van discriminatie en 
haatmisdrijven is gekend bij LGBTQI+ organisaties. Zoals ook aangegeven in de 
antwoorden op SV 106 en 108 fungeren een aantal organisaties uit het LGBTQI-
middenveld als meldpunt discriminatie, en hebben sommigen zelfs een 
samenwerkingsakkoord met de relevante gelijkheidsorganen. Het maakt dan ook deel 
uit van hun opdracht om die informatie aan hun achterban en leden te bezorgen. De 
gelijkheidsorganen ondernemen ook zelf initiatieven om te informeren en 
sensibiliseren over hun opdrachten. Het samenwerkingsakkoord dat çavaria met Unia 
sloot laat toe om gezamenlijke informerende en sensibiliserende campagnes op te 
zetten. 

De opstart van het Vlaamse mensenrechteninstituut zal opnieuw een opportuniteit 
bieden om de rol en werking van gelijkheidsorganen onder de aandacht van de 
Vlaamse burger te brengen.

Er kan ook worden meegegeven dat via kanalen zoals Slachtofferzorg 
(www.slachtofferzorg.be) informatie ter beschikking gesteld wordt voor slachtoffers en 
voor het algemene publiek. Ook seksueel geweld en discriminatie krijgen hier een plek. 

4. Dit werd nog niet verder onderzocht. Ik wijs er wel graag op dat slachtofferhulp van de 
CAW ondersteuning en begeleiding biedt aan slachtoffers, los van het feit of deze 
slachtoffers een klacht hebben ingediend of niet. Ook slachtoffers die nog geen klacht 
hebben ingediend en dit ook niet wensen te doen, zullen door slachtofferhulp worden 
verder geholpen.

Er moet een duidelijk onderscheid gemaakt worden tussen (eerste- en/of tweedelijns) 
hulpverlening en instanties die in het kader van een (straf)onderzoek of -procedure 
vaststellingen kunnen doen. 
Binnen de hulpverlening is er zeker en vast nog werk te leveren op het vlak van educatie 
en sensibilisering met betrekking tot de specificiteit van LGBTI-fobe haatmisdrijven. 
Voor initiatieven daaromtrent verwijs ik graag naar de antwoorden op SV 106 en 108.

Wanneer het gaat om vaststellingen in aanloop naar een strafrechtelijk onderzoek, 
bevinden we ons binnen de federale bevoegdheden. Deze bevoegdheden werden door 
de strafwetgever met recht en reden toegewezen aan bepaalde instanties, en zijn in die 
zin niet zomaar op te nemen door eerstelijnshulpverleners.


